

# 鍾楚義減持意馬套2.4億

## 梁伯韜指現金充裕 個人無意售股

### 股權波動

由「紅籌之父」梁伯韜主理的意馬國際（00585），這邊廂夥拍榮智健等新股東，收購擁有《喜羊羊與灰太狼》商標及知識產權的動漫火車，另邊廂其拍檔兼主要股東鍾楚義，則以折讓10%，配售6.75億股意馬，佔已發行股本11.8%，套現2.4億元。梁伯韜則強調，自己無意出售所持意馬股份。

本報記者 李潔儀

**意** 馬刊發公告指，主要股東、由鍾楚義和梁伯韜持有的Idea Talent，其中一名股東鍾楚義，要求以配售方式，出售6.75億股意馬股份，作價每股0.355港元，較停牌前報價0.395元，折讓10%。另外，Idea Talent可能於緊隨收購完成後行使期權，按每股0.08元，認購15億股意馬股份。待配售及認購完成後，Idea Talent將擁有27億股意馬股份，佔擴大後股本27.3%。

### 逾8億收購動漫火車

意馬主席梁伯韜回說，鍾楚義出售股份屬個人決定，又指當投資成功並賺錢，何時出售也沒所謂。他續說，因為引入新股東而造成股份攤薄效應，加上集團收購動漫火車後仍有逾1億元現金，配合未來的現金流入，集團暫不會再發行新股，他本人無意出售所持股權。

意馬上周五（18日）宣布，以總代價8.14億元，收購擁有《喜羊羊與灰太狼》商標及知識產權的動漫火車，當中3.3億元作價以現金支付，其餘則透過發行約13.83億新股支付，包括引入李嘉誠旗下長江生命科技（00775）及中信泰富（00267）前主席榮智健等。梁伯韜表示，動漫火車去年8月與迪士尼企業簽訂合作協議，意馬適逢其會在去年9月底，正式接洽動漫火車。

### 續研進動畫分銷市場

目前，意馬仍有兩個動畫電影「神勇飛鷹俠」及「鐵人28」，不過梁伯韜表示，集團為收購動漫火車，導致製作進度放慢。他續說，集團正研究進入動畫分銷市場，並認為以往意馬製作的電腦動畫《阿童木》失敗，是基於無法取得強勁的分銷渠道所致。

意馬原計劃昨日復牌，惟最終繼續停牌，並在收市後公布主要股東鍾楚義配股事項。該公司已申請今天（22日）恢復買賣。



▲意馬拍檔兼主要股東鍾楚義減持6.75億股，梁伯韜（左）強調，自己無意售股，圖右為動漫火車行政總裁蘇思偉 林雨燊攝

### 梁伯韜直言偏愛「灰太狼」

**花絮** 瘋魔內地孩童的《喜羊羊與灰太狼》動畫人物，獲「紅籌之父」梁伯韜的意馬國際（00585）收購。梁伯韜昨日出席記者會，特意結上印有綿羊圖案的領帶，他直言自己對羊情有獨鍾，除了「喜羊羊」，更愛「灰太狼」，皆因「灰太狼」最愛錫太太「紅太狼」。

意馬國際今次趁配股引入多位名人，繼有榮智健

旗下Paragon Asset，又有合和實業（00054）副主席何炳章旗下Super Winner，還有長江生命（00775）旗下Bofanti。梁伯韜笑言，可能長江生命02年上市時由他負責，雙方有感情。

被問到，李嘉誠的孫女是否也喜歡喜羊羊，梁伯韜指，李先生得知他要收購《喜羊羊與灰太狼》時，一說便知道誰是喜羊羊，並且對收購叫好。

### 理文去年純利激增96%

受惠化工業務大幅增長及甲烷氯化物價格上升，理文集團（00746）2010年度錄得純利大增95.7%至4.58億元，每股盈利55.5仙，末期息13仙，增派6仙。集團將繼續擴大化工業務，第四條甲烷氯化物生產線將下月投產。集團預計今年資本開支約2.2億元，與上年相約。

### 今年資本開支2.2億

集團去年營業額按年上升52.4%至21.39億元，毛利激增92%至8.06億元。由於化工產能及產品售價顯著上升，原材料採購價則維持穩定水平，帶動整體毛利率由去年29.9%大幅增加至37.7%。總經理李文恩表示，集團將繼續擴大化工業務，下個月即會有第四條甲烷氯化物生產線投產，預期可增加4萬噸甲烷氯化物及6萬噸乾噴燒鹼的生產量，屆時總

年產能增至16萬甲烷氯化物、22萬乾噴燒鹼，以及12萬噸過氧化氫。

此外，集團將於常熟興建自用化工碼頭，以降低物流成本。財務總監王明表示，集團今年資本開支約2.2億元，與去年相若，其中研發費用約200萬元，而興建常熟市碼頭首期資金約1600萬元人民幣。集團派息比率維持35%至40%，派息由09年度全年10仙增至去年度22仙。

另外，董事總經理龔鈞表示，集團已申請向聯交所以非融資方式分拆手袋業務上市，希望今年內完成。目前美國及歐洲市場分該業務比重54%及42%，其他市場包括內地佔4%，集團期望可擴大內地市場，不排除發展內地品牌。該業務去年資本開支750萬元，今年少於1000萬元。

受惠於產品平均售價及毛利率上升，安踏（02020）截至去年12月底營業額上升26.1%至74.08億元人民幣（下同），全年純利則增長24%至15.51億元。主席丁世忠昨於業績發布會上表示，雖然去年整個行業的經營不太好，但對內地市場仍然樂觀，料今年內地市場整體增長為10%至15%，而集團增長將高於同業。他續稱，集團今年將控制漲價幅度於10%以內。

期內每股基本盈利62.21分，派末期股息每股25分港元，連同已派發中期股息每股20分港元，合共派發45分港元，派息比率由09年的61.3%增至62.1%。安踏表示，今年開始派息政策將回復正常，故不再派發特別股息。截止過戶日期為4月6日，派息日期為4月20日。

### 料今年增長高於同業

丁世忠透露，去年集團同店銷售增長為高單位數字，今年一月份同店增長亦十分理想，較去年同期為佳，力爭今年首季同店增長可達高單位數字以上。集團去年營業額為74.08億元，他表示，有信心今年集團零售銷售總額可超越李寧（02331）。集團首席運營官賴世賢透露，今年第三季訂貨額按年增長約20%，預期今年全年訂單增長可達20%水平，明年亦會較同業水平為高。

安踏2010年度毛利率為42.8%，按年增長0.7個百分點，但經營溢利卻因亞運及冬季奧運的廣告投放增加而下跌0.3個百分點至23.4%。實際稅率亦由13.6%增至16.1%。集團預期，今年的有效稅率會增至18%至20%，與去年的廣告及推廣相當於營業額的13%至15%，料今年會稍微低於此數字，但到2012年將會回升至2010年的水平。賴世賢表示，雖然原材料價格上升及稅率增加，但有信心今年毛利率可維持2010年的水平。

安踏去年店舖數目淨增加958家至7549家，今年將繼續拓展銷售網絡，計劃安踏店舖將增至8200家；安踏Lifestyle增至1000家；Kids增至500家；Fila則增至300間。

### 冠君可分派收入跌17%

冠君產業（02778）公布，截至去年12月底，全年稅後溢利增18.6%至44.4億元，主要受惠於投資物業的估值上升。然而，因反映2008至2009年度全球金融危機的滯後效應，收入周期於去年進入谷底，期內收入總額18.76億元，跌7.8%；可分派收入則按年倒退17.4%至10.84億元，每基金單位分派0.2164元，按年倒退17.1%，末期分派為每單位0.1088元。

### 去年底出租率跌至81%

行政總裁李澄明表示，公司旗下中環花旗銀行廣場去年的收入跌14.1%至11.3億元，佔總收入比60%。截至去年底出租率下跌至81.5%。但該物業的現貨呎租已超過120元，今年需續約樓面佔30%

，已承租一半。李澄明指，今年花旗銀行廣場的出租率將有所回升，不過因年中將有三層寫字樓樓面放租，涉及5萬平方呎，料屆時空置率有機會上升，並預料仍會維持逾10%的水平，較同區3%的水平為高。

去年朗豪坊整體收入增長3.6%，其中朗豪坊商場租金收入增長7.1%。朗豪坊寫字樓及商場分別佔冠君總收入比14%及26%。截至去年12月底止，朗豪坊商場和寫字樓出租率則分別達100%和99.4%。其中商場銷售額去年上升18%，部分租金增長以透過利潤分成反映業績內。李澄明預期，今年整體零售市場租金表現穩定。至於寫字樓市道，他則表示，一切取決於供求，但相信公司的業績已於去年走出谷底。

### 安踏今年漲價不逾一成

丁世忠透露，去年集團同店銷售增長為高單位數字，今年一月份同店增長亦十分理想，較去年同期為佳，力爭今年首季同店增長可達高單位數字以上。集團去年營業額為74.08億元，他表示，有信心今年集團零售銷售總額可超越李寧（02331）。集團首席運營官賴世賢透露，今年第三季訂貨額按年增長約20%，預期今年全年訂單增長可達20%水平，明年亦會較同業水平為高。

安踏2010年度毛利率為42.8%，按年增長0.7個百分點，但經營溢利卻因亞運及冬季奧運的廣告投放增加而下跌0.3個百分點至23.4%。實際稅率亦由13.6%增至16.1%。集團預期，今年的有效稅率會增至18%至20%，與去年的廣告及推廣相當於營業額的13%至15%，料今年會稍微低於此數字，但到2012年將會回升至2010年的水平。賴世賢表示，雖然原材料價格上升及稅率增加，但有信心今年毛利率可維持2010年的水平。

安踏去年店舖數目淨增加958家至7549家，今年將繼續拓展銷售網絡，計劃安踏店舖將增至8200家；安踏Lifestyle增至1000家；Kids增至500家；Fila則增至300間。

### 中移動上月3G客增20%

中移動（00941）3G上客量大幅反彈，再次錄得逾500萬戶的增長，今年一月份淨增526.3萬戶，按月急增20.2%或88.5萬戶，是自去年10月以來單月最高，總客數錄得5.89億戶。其中，使用3G終端的G3客戶為2263.3萬戶，按月增加193.1萬戶，上客速度明顯加快。

### 中電信CDMA用戶勁增

另外，中電信（00728）亦公布最新數據，1月份CDMA用戶增長強勁，淨增用戶達353萬戶，是歷來單月最高的上客量，其中3G用戶佔135萬戶，期末移動用戶總數達9405萬戶，3G用戶佔1364萬戶。

至於固網寬帶用戶方面，1月份淨增用戶重上100萬戶以上，錄得淨增103萬戶，按月增加24萬戶，總數達6451萬戶。本地固網電話用戶則持續減少，不過流失率則見改善，由去年12月份流失122萬戶，改善至今年1月只流失42萬戶，總用戶數降至1.7463億戶。

### 摩通看好中資電訊股

摩根大通發表研究報告指，隨着智能手機滲透率上升

，以及3G上客量增長快速，相信中資電訊股的未來一年仍可看高一線，未來數季度的每月每戶平均收入（ARPU）亦可回穩。

該行認為，雖然中聯通（00762）近期股價已累積一定升幅，但受到會計政策轉變，影響聯通旗下手機補貼入帳對盈利的影響，配合合約客戶數目增加，進一步增強聯通的自由現金流，該股仍為行業首選，給予「增持」評級，目標價由12.9元上調至15.9元。

至於中電信方面，該行預期下半年有望推出CDMA版iPhone，令相關業務EBITDA達到平衡，帶動股價向上，目標價上調11%，由4.7元升至5.2元，評級為「增持」。

此外，摩通提到，雖然中移動現價估值吸引，預料再跌空間暫有限，但由於旗下TD-LTE網絡服務改善要到年底或明年初，3G客戶仍將繼續流失，對其股價構成壓力，故認為仍未是入市良機，維持「中性」評級，目標價由87元降至84元。

►中移動上個月3G上客量大幅反彈，按月急增20.2%



### 聯想控股3年後港上市



內地最大電腦製造商聯想控股整體上市消息浮出水面。聯想控股董事長兼總裁柳傳志（圖）近日對媒體表示，預計聯想控股將於2014年整體打包聯想集團（00992）等核心資產上市。

據悉，上市後第二年利潤增長率會達到30%，在上市部分的核心運營資產中，將包括IT製造、房地產、現代服務業、煤化工、現代農業五大部分，聯想投資、弘毅投資和聯想控股直投業務等資產管理部投資業務，也將一併納入上市公司。不過為了保證效率，聯想控股的公益基金將不在上市公司部分。

柳傳志解釋，儘管聯想控股的核心業務主要在內地，但由於A股有不允許子母公司同時上市的管制要求，所以聯想控股將選擇在香港上市。

他又對媒體說，旗下房地產公司融科智地會成為聯想控股利潤的最大保障，因為融科智地避開了北京、上海、廣州等一線城市，進駐的二三線城市還沒有限購二套房以及三套房的政策出台，此輪樓市調控政策對其影響也較小。

截至2010年9月底，聯想控股總資產為1121億元人民幣。聯想集團昨天收報4.92元，上升0.82%。

### 三三傳媒擬籌最多3.8億

光大銀行近日發出公告指，指董事會同意來港發行規模為不超過120億股H股。初始發行規模為不超過105億股，超額配售權不超過15億股，集資所得將全用作補充核心資本，但未有透露上市時間。交銀國際發表報告認為，光大銀行H股的合理價為3.33至3.94元，最終定價很可能接近A股發行價3.1元人民幣。將超額配售計算在內，是次融資規模在331至391億元人民幣。

而三三傳媒（08087）昨天剛舉行投資者推介會，據市場消息透露，該公司以全配售方式上市，配售價每股1.78至2.38元，擬發行約1.6億股，集資介乎2.8至3.8億元。該公司擬將於本月28日掛牌，保薦人為大和。

據招股文件介紹，三三傳媒擁有多個營運平面媒體的獨家廣告代理及經營權。於內地所有高鐵網絡派發雜誌《旅伴》、《報林》和《旅客報》。該公司未來計劃將平面媒體廣告擴展至火車站，並開拓互聯網廣告業務，加強多媒體平台。

### 宏霸擬配股抽水4750萬

上周傳出賣盤的宏霸數碼（00802）昨日宣布計劃配股抽水。宏霸在通告中指出，會以每股2.5元，配售1900萬股新股，相等於擴大後股本5.55%，集資4750萬元。完成配售後，龔如心的遺產在宏霸持股量，由20.3%，降至19.17%。陳振聰持股份則由16.54%，降至15.62%。在大折讓配股下，宏霸股價昨日跌6.5%，收2.85元。

另外，宏霸宣布取消在倫敦另類投資市場及PLUS買賣，主要考慮到成交量大幅下降，每日平均成交股數約30萬股，低於香港的75萬股。

### 百盛去年僅多賺8.9%

百盛集團（03368）公布截至去年12月底止全年業績，經營收益總額44億元（人民幣，下同），上升12%，淨利潤9.91億元，增長8.9%，撇除僱員購股權開支，淨利潤10.33億元，增長13%。每股盈利0.353元，擬派末期股息0.1元，與09年相同。該股昨日跌1.32%，收報11.96港元。

百盛2010年來自經營活動的利潤率降至10.4%，09年為10.8%，主要因新店表現疲弱。倘不計及新開設，來自同店經營活動的利潤率則為11.4%，09年則錄得11.09%。百盛期內同店銷售恢復至11.4%。

### 簡訊

#### 中彩網通手頭現金3.2億

轉型發展中國彩票業務的中彩網通（08071），總經理姚崇照表示，未來會專注發展福利彩票及體育彩票，並將着手處理原有的礦業資產，尋求潛在的買家。姚崇照指出，去年底完成機構融資，目前手頭現金約3.2億港元，足夠未來半年營運。他續說，現時旗下彩票網絡分銷遍布深圳、廣西、重慶及天津等地，未來會爭取拓展至全國地區。

#### 傳中聚雷天爆股東內